

泉州市2020年绩效考评结果出炉 南安连续三年获评优秀等级

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 吕煜航) 日前,泉州市2020年绩效考评成绩单出炉,南安市再获优秀等次,实现绩效考评连续三年进入泉州市优秀行列。这一成绩的取得,得益于全市干部群众的勠力同心、不懈奋斗。

据了解,绩效考评是泉州市对各县(市、区)的“年度大考”,考核涉及全市经济社会运行的各方面,是各项工作的全面总结。2020年,经过全市上下的共同努力,南安各项工作取得优异成绩。其中,加强对党的建设的领导、组织工作、宣传思

想工作、统战工作、固定资产投资指数、地方财政收入指数、重点项目建设综合考评指数、高新技术企业年增长量、人才发展指数、政府债务风险防控、信访事项依法化解率、GDP增长率、规模以上工业增加值增长率、脱贫攻坚成效等多项指标位居

泉州市第一。全市实现全年地区生产总值1352.7225亿元,同比增长4.8%,增幅位居泉州第一名,规上工业实现产值2804.04亿元,同比增长6.7%,固定资产投资(不含铁路)同比增长13.1%,经济实力实现新跨越。

2021年中考今日开考 南安3.2万余名考生赴考

本报讯 (记者 林超连 李想 文/图) “拼三年春夏秋冬,搏中考无怨无悔。”25日,2021年中考正式开考,南安共有3.2万多名考生将走进考场,为梦想而战。其中,有1.5万多名初三毕业生,1.6万多名初二年学生。

24日,记者在南安一中江北校区考点看到,交警、电力等部门已经准备就绪,为中考保驾护航。校园内,不少初三的考生在走入考场前,仍争分夺秒在候考室里温书迎考。

今年南安共设一中、六中、五中、柳城、鹏峰、实验、国光、二中、三中、侨光、诗山、成功、新侨、华侨、五星、南星、新营、延平、龙泉、玲苏20个考点。

记者获悉,在防疫工作上,中考依旧延续了高考的防疫要求,考生要佩戴口罩赴考,并在入口处核验身份接受体温检测。进入考场前,考生要摘掉口罩,不得把自带口罩带入考场;进入考场后,确需戴口罩,可向监考员提出申请,由考场提供口罩。每场考试结束后,须将考场提供的口罩放置在座位上,不得带出考场。在隔离考场参加考试的考生须全程佩戴口罩。

考试时间持续3天,在考试科目安排上,25日将安排语文、数学两个科目的考试;26日上午为物理和化学,下午为英语;27日上午安排历史、道德与法治+体育与健康基础知识,下午初二年考生将迎来地理和生物两个科目的考试。

今年,福建省开始实施“新中考”,中考录取总分从去年的630分增加到800分。中考实行初中毕业与高中阶段学校招生考试“两考合一”,考试成绩作为学生毕业和升学的基本依据。



昨日下午,鹏峰中学中考考生等待熟悉考场的前夕,班主任进行了“决战总动员”。

初中学业水平考试分为等级性考试与合格性考试两类。

2021年起,等级性考试10门科目的考试成绩,按原始分数、折算分数相结合方式计入考试总分,其中,地理、生物、历史、道德与法治首次计入中考总分。语文、数学、英语3门科目满分各150分,按卷面原始分数计入中考总分;体育与健康科目满分40分(含基本知识4分,与道法合一张答卷考试,16道选择题);物理、化学、道德与法治、历史、地理、生物学科卷面分数均为100分,分别

按卷面成绩的90%、60%、50%、50%、30%、30%计入中招录取总分,满分分别为90分、60分、50分、50分、30分、30分。

省级统一组织考试科目根据原始成绩,由高到低位次分别划定A、B、C、D、E五个等级(原来为A、B、C、D四个等级),原则上年每个学科等级人数所占报考人数比例依次为A等级15%,B等级30%,C等级35%,D等级15%,E等级5%;A、B、C、D等级为合格,E等级为不合格且比例不超过5%,但在考生成绩位次后5%中,若考生学科卷面分

值不小于学科总分的60%,则记为D等级;缺考学科的成绩以“缺考”记录、不记等级。

在考试保障上,各相关部门也全力投入。电力、交警、市监等各相关部门积极配合,各大考点周边的噪音治理、治安环境,供水供电、食品安全等方面得到了有效保障,为考生营造一个稳定、良好的考试环境,中考工作得以安全顺利地进行。

记者了解到,今年泉州中考招录时间统一安排于7月18日左右,全市普通高中招生工作于8月5日前完成。

南安市设立文艺发展基金 财政每年预算安排100万 促进文艺创作繁荣发展

■本报记者 苏明明

24日,记者从南安市委宣传部获悉,南安市设立文艺发展基金,用于奖励扶持文艺创作、文艺活动、文艺人才,旨在进一步激励南安市文艺界出精品、出人才、出品牌,促进文艺创作繁荣发展。

根据《南安市文艺发展基金扶持奖励实施细则(试行)》,南安市财政每年预算安排100万元,在此额度内由南安市委宣传部安排使用,面向社会接受全市优秀文艺作品、文艺项目的申报,不定期组织专家进行评审,对申报、评审、扶持、奖励实施监管。各项扶持按照“就高、补差、不重复”的原则实施。

扶持文艺创作
文艺精品创作最高奖励达80万

重点扶持思想精深、艺术精湛、制作精良,具有冲击省级及以上常设性文艺奖项潜力,对培育社会主义核心价值观、弘扬中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化和南安本土文化,提升南安城市形象具有积极作

用的优秀文艺作品。

扶持范围主要包括文学创作和文艺评论项目、影视艺术创作项目、舞台艺术创作项目、视觉艺术创作项目。扶持办法分文艺精品创作扶持、主题创作重点扶持、配套扶持三个层次实施。

文艺精品创作扶持对象为以南安市文化单位为主组织创作生产、取得良好社会效益和经济效益,且南安市享有奖项申报权的文艺作品。对获得全国、全省常设性文艺奖项的作品和个人的奖励最高达80万元。

主题创作重点扶持对象以南安为创作背景,对于提升南安城市形象具有重要影响力,具有冲击全国性、全省性常设性文艺奖项潜力的现实题材、革命历史题材和南安本土题材的文学、影视、舞台剧、广播剧、歌曲等优秀作品,最高奖励20万元。

配套扶持资金最高不超过20万元。

扶持文艺活动
分三个层次确定补助金额

重点扶持具有全省性以上影响力和较高品牌知名度的公益性文艺

活动。

综合考虑活动性质、活动规模、活动影响力和社会效益等因素,按照一类、二类、三类活动等三个层次,分别确定扶持金额。

一类活动主要包括由中央宣传文化单位、省委省政府和南安市联合举办,或南安市委市政府交办的具有全国性、国际性影响力的重大文艺活动,根据实际投入资金给予配套补助,最高补助金额原则上不超过20万元。

二类活动主要包括由省级宣传文化单位、泉州市委市政府和南安市联合举办,或南安市委市政府交办的具有全省性影响力的重大文艺活动,根据实际投入资金给予配套补助,最高补助金额原则上不超过10万元。

三类活动主要包括列为南安市重点培育、具有一定品牌影响力的文艺活动,根据实际投入资金给予配套补助,最高补助金额原则上不超过5万元。

情况特殊的,可采取“一事一议”的方式确定扶持金额。其他具有一定影响力、确需补助的主题性

文化活动,配套补助金额不超过2万元。

扶持文艺人才
南安文化名家工作室扶持金最高5万

文艺人才引进按照南安市高层次人才分类文件的相关规定执行。

南安文化名家可申请一定额度的资金扶持,用于文艺创作、图书出版、作品研讨和展览展示等。

经认定的南安文化名家工作室,可按年度申请不超过5万元的资金扶持,扶持时间一般不超过3年。

每年安排一定资金,用于文艺骨干和管理干部培训、作品研讨、宣传推介,文艺骨干赴国内外采风创作和开展文化艺术交流等。

对文艺团体、文化单位和文艺人才举办展览展示,参加展演巡演和公益性演出等活动的,给予必要扶持。其中,在南安工作、生活且已满3年,新加入中国作家协会、中国戏剧家协会、中国电影家协会等13个国家级文艺家协会,一次性补助创作经费1万元。

取消初高中中职教育学业考试收费
南安近5.5万名考生受益

本报讯 (通讯员 陈俊勇 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局了解到,2021年,我省全面实施新的标准化教育招生考试,为保障南安市2021年各类招生考试工作顺利开展,南安市安排986万元用于全市初中教育、高中教育、中职教育的标准化招生考试。

据介绍,2020年,南安市贯彻落实《福建省发展和改革委员会关于废止初中学业水平考试等省定行政事业性收费标准文件的通告》精神,从2020年9月30日起废止初中学业水平考试费。2021年,南安市为加大减税降费惠民力度,取消初中学业水平考试收费,并将范围扩大至高中学业考试、中职学业考试等非义务教育考试,惠及近5.5万名考生,减免考试报名费423万元。

南安市退休人员养老金调整
1—6月调待额已发放到位

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪娜珍) 昨日,记者从南安市人社局了解到,根据全省统一部署,南安市对退休人员养老待遇进行调整,1—6月调待额已于23日发放到位。

按照《福建省人力资源和社会保障厅 福建省财政厅关于2021年调整退休人员基本养老金的通知》要求,为尽快完成本次调待,南安市人社局社保中心提前部署,利用周末时间加班加点完成业务处理,并积极与南安市财政局沟通,协调落实资金及时到位,同时加强与代发金融机构的协调沟通,确保各个环节不出任何差错。

据统计,全市机关事业单位养老保险涉及调整人数8490人、企业职工养老保险涉及调整人数13668人。此次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法,定额调整体现社会公平,全省企业和机关事业单位退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制。

“本次调待对象为2020年12月31日前已按规定办理退休(含退职)手续并按月领取基本养老金的退休人员。调待从2021年1月起,同时对1—6月调待额进行补发,补发总支出2121.82万元。”南安市人社局社保中心相关负责人表示。

南安3家企业
获高价值专利培育计划项目补助

本报讯 (通讯员 郑月娥 记者 陈亮亮) 近日,南安市财政局下达泉州市高价值专利培育计划项目补助资金150万元,泉州市海恩德机电科技发展有限公司的“石材加工设备风险防御高价值专利培育”、九牧厨卫股份有限公司的“智能卫浴高价值专利培育”、福建群峰机械有限公司的“环保型砖机智能生产生态系统高价值专利培育”等3个项目各获补助资金50万元。

近年来,南安引导企业通过研发创新,开展高价值专利培育,不断提升企业核心竞争力,实现企业向价值链、产业链中高端延伸,推动南安市产业转型升级。

中考期间
南安多阴雨天气

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 昨日,南安下着小雨,潮湿的天气让人出行不便。好在全市大部分乡镇的午后最高气温维持在25℃左右,整体体感较为舒适。

中考期间(25日—27日)天气如何呢?据南安市气象台预测,预计受西南气流控制,中考期间多阴雨天气,大部分乡镇以小到中雨的天气为主,午后最高气温在30℃~33℃之间。25日,阴转中雨,气温24℃~30℃,东北风1级;26日,小雨,部分乡镇中雨,气温25℃~32℃,西南风1级;27日,多云转小雨,气温26℃~33℃,西南风2级。

在此提醒广大市民朋友,中考期间,南安虽多阵雨或雷雨天气,但午后气温仍然较高,请做好防暑降温工作,注意多补充水分。同时,大家也需要关注近期天气预报,关注雷雨天气对出行和交通安全的影响,提醒考生提前到考点候考,注意携带雨具。